

PROTOKÓŁ Nr XXXVI.2021
z sesji Rady Miasta Pruszkowa w dniu 25 marca 2021 r.

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 17.00 w trybie zdalnym i trwały do godz. 23.00.

Stan Rady -23 radnych -w sesji uczestniczyło 19 radnych.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Zaproszeni goście ;
2. Prezydent Miasta ;
3. Zastępcy Prezydenta Miasta ;
4. Skarbnik Miasta ;
5. Sekretarz Miasta.

PROPONOWANY PORZĄDEK OBRAD :

1. Otwarcie obrad sesji.
1. Przyjęcie protokołu z sesji w dniu 11 lutego 2021 r.
2. Przyjęcie porządku obrad.
4. Podjęcie uchwały wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Pruszkowa na lata 2021-2045.
5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta Pruszkowa na 2021 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu w 2021 roku.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Miasta Pruszków na lata 2020-2023 z perspektywą do roku 2027.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Pruszkowa na 2021 r.
9. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi od właścicieli nieruchomości na których zamieszkują mieszkańcy oraz określenia stawki takiej opłaty.
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis podmiotu do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.
11. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę nr XXX.312.2020 z dnia 26 listopada 2020 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków udzielania pomocy materialnej o charakterze motywacyjnym dla uczniów pobierających naukę w szkołach podstawowych publicznych i niepublicznych znajdujących się na terenie Miasta Pruszkowa, w ramach Stypendium Miasta Pruszkowa.
12. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2021 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Miasta Pruszkowa w drodze przetargu.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu gospodarowania lokalowym zasobem Miasta Pruszkowa na lata 2021-2030.
15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Pruszkowa.
16. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Pruszkowa.
17. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Pruszkowa.
18. Informacja z działalności Prezydenta Miasta Pruszkowa za okres od 13 lutego 2021 r. do 12 marca 2021 r.
19. Wnioski i oświadczenia radnych.
20. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady Miasta
21. Zamknięcie obrad sesji.

Ad.pkt.1.

Krzysztof Biskupski – Przewodniczący Rady Miasta Pruszkowa

otworzył obrady XXXVI sesji Rady Miasta Pruszkowa.

Poinformował, iż sesja odbywa się w trybie zdalnym, na co pozwala art. 15 zzz ust. 2 ustawy z dnia 31 marca 2020 r. o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. 2020 poz. 568).

Dodał, iż wypełniając dyspozycję art. 11b ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2019 r. poz. 506 ze zm.) transmisja obrad będzie dostępna na kanale YouTube, a mieszkańcy, którzy chcieliby zabrać głos mogą to uczynić w punkcie „*Wnioski i oświadczenia radnych*” dzwoniąc na numer telefonu: 692 474 020. Połączenia z numerów zastrzeżonych nie będą odbierane.

Przywitał Prezydenta Miasta, Zastępców Prezydenta, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, mieszkańców Pruszkowa, zaproszonych gości oraz radnych.

Poinformował, że w sesji uczestniczy w obecnej chwili 19 radnych, co oznacza, że Rada jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Przypomniał, że obraz i dźwięk z sesji jest transmitowany na żywo na stronie miasta Pruszkowa w Biuletynie Informacji Publicznej. Udział w sesji oznacza wyrażenie zgody na rozpowszechnianie własnego wizerunku.

Ad.pkt.2.

Krzysztof Biskupski –Przewodniczący Rady Miasta Pruszkowa

poinformował, że do protokołu z sesji w dniu 11.02.2021nie wpłynęły uwagi uważa protokół za przyjęty.

Ad.pkt.3.

Karol Chlebiński-Przewodniczący komisji GKIOŚ

Zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu programu mieszkaniowego. Przekazał również, że komisja GKIOŚ również zdjęła ten punkt z porządku obrad ze względu na konieczność przekazania dodatkowych uwag zgłoszonych przez członków Komisji.

Krzysztof Biskupski – Przewodniczący Rady Miasta Pruszkowa

Zgłosił do porządku obrad wniosek o dopisanie jako punkt 14 - podjęcie uchwały w sprawie wyboru radnych do Rady Społecznej do spraw konsultacji społecznych oraz jako punkt 15 - podjęcie uchwały w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego skargi Zastępcy Prezydenta Miasta Pana Konrada Sipiery na Radę Miasta Pruszkowa.

Wniosek w sprawie zdjęcia z porządku obrad punktu 14 dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia programu gospodarowania lokalowym zasobem Miasta Pruszkowa na lata 2021-20230 został przyjęty stosunkiem głosów 15 za przy braku przeciwnych i 4 wstrzymujących się.

Wniosek w sprawie dopisania jako punkty 14- Podjęcie uchwały w sprawie wyboru radnych do Rady Społecznej do spraw konsultacji Społecznych został przyjęty jednogłośnie.

Wniosek w sprawie dopisania jako punktu 15- podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego skargi Zastępcy Prezydenta Miasta Pruszkowa Pana Konrada Sipiery na Radę Miasta Pruszkowa został przyjęty stosunkiem głosów 19 za przy braku przeciwnych i 1 wstrzymującym się.

Porządek obrad po zmianach został przyjęty jednogłośnie.

PRZYJĘTY PORZĄDEK OBRAD :

1. Otwarcie obrad sesji.
2. Przyjęcie protokołu z sesji w dniu 11 lutego 2021 r.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Podjęcie uchwały wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Pruszkowa na lata 2021-2045.
5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta Pruszkowa na 2021 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu w 2021 roku.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Miasta Pruszków na lata 2020-2023 z perspektywą do roku 2027.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Pruszkowa na 2021 r.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi od właścicieli nieruchomości na których zamieszkują mieszkańcy oraz określenia stawki takiej opłaty.
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis podmiotu do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.
11. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę nr XXX.312.2020 z dnia 26 listopada 2020 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków udzielania pomocy materialnej o charakterze motywacyjnym dla uczniów pobierających naukę w szkołach podstawowych publicznych i niepublicznych znajdujących się na terenie Miasta Pruszkowa, w ramach Stypendium Miasta Pruszkowa.

12. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2021 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Miasta Pruszkowa w drodze przetargu.
14. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru radnych do Rady Społecznej do spraw konsultacji Społecznych został przyjęty jednogłośnie.
15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego skargi Zastępcy Prezydenta Miasta Pruszkowa Pana Konrada Sipiery na Radę Miasta Pruszkowa
16. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Pruszkowa.
17. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Pruszkowa.
18. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Pruszkowa.
19. Informacja z działalności Prezydenta Miasta Pruszkowa za okres od 13 lutego 2021 r. do 12 marca 2021 r.
20. Wnioski i oświadczenia radnych.
21. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady Miasta.
22. Zamknięcie obrad sesji.

Porządek obrad po zmianach został przyjęty jednogłośnie

Ad.pkt.4.

Lidia Sadowska-Mucha- Skarbnik Miasta

Przedstawiła informacje dotyczące projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Pruszkowa na lata 2021-2045.

Józef Moczuko- Przewodniczący Komisji SBiF

Poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Karol Chlebiński-Przewodniczący komisji GKiOŚ

Poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Edgar Czop- Zastępca Przewodniczącego komisji RFiIE

Poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Małgorzata Widera- Przewodnicząca komisji OKiS

Poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Olgierd Lewan- Przewodniczący komisji PAiB

Poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Eugeniusz Kulpa-Przewodniczący komisji PSiOZ

Poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Pruszkowa na lata 2021-2045 została przyjęta stosunkiem głosów 15 za przy braku przeciwnych i 3 wstrzymującymi się.

Uchwała nr XXXVI.368.2021 stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.pkt.5.

Lidia Sadowska-Mucha- Skarbnik Miasta

Przedstawiła informacje dotyczące projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta Pruszkowa na 2021 rok.

Józef Moczulo- Przewodniczący Komisji SBiF

Poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Karol Chlebiński-Przewodniczący komisji GKiOŚ

Poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Edgar Czop- Zastępca Przewodniczącego komisji RFiE

Poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Małgorzata Widera- Przewodnicząca komisji OKiS

Poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Olgiard Lewan- Przewodniczący komisji PAiB

Poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Eugeniusz Kulpa-Przewodniczący komisji PSiOZ

Poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Józef Moczulo- Przewodniczący Komisji SBiF

Poinformował o wątpliwościach komisji dotyczących „zabrania” środków finansowych z przebudowy ul. Kieleckiej.

Elżbieta Korach- Naczelnik Wydziału Realizacji Inwestycji

Zapewniła, że w/w inwestycja zostanie zrealizowana.

Karol Chlebiński-Przewodniczący komisji GKiOŚ

również wyraził negatywne zdanie dotyczące zdjęcia środków finansowych z przebudowy ul. Kieleckiej.

Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta Pruszkowa na 2021 rok została przyjęta stosunkiem głosów 10 za przy 2 przeciwnych i 7 wstrzymującymi się.

Uchwała nr XXXVI.369.2021 stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.pkt.6.

Lidia Sadowska-Mucha- Skarbnik Miasta

Przedstawiła informację dotyczące projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu w 2021 roku.

Józef Moczulo- Przewodniczący Komisji SBiF

Poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.

Karol Chlebiński-Przewodniczący komisji GKiOŚ

Poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.

Andrzej Kurzela-Radny

Wyraził negatywną opinię dotyczącą zaciąganych kredytów.

Uchwała w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu w 2021 roku została przyjęta stosunkiem głosów 17 za przy jednym przeciwnym i 1 wstrzymującym się

Uchwała nr XXXVI.370.2021 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.pkt.7.

Andrzej Karkowski – współautor Raportu

Przedstawił prezentację opisującą główne założenia programu ochrony środowiska na przyszłe lata.

Karol Chlebiński-Przewodniczący Komisji GKiOŚ

Poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Uchwała w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Miasta Pruszków na lata 2020-2023 z perspektywą do roku 2027 została podjęta stosunkiem głosów 18 za przy braku przeciwnych i 2 wstrzymującymi się.

Uchwała nr XXXVI.371.2021 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.pkt.8.

Elżbieta Jakubczak- Garczyńska- Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska

Przedstawiła informację dotyczące projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Pruszkowa na 2021 r.

Karol Chlebiński-Przewodniczący komisji GKiOŚ

Poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały pomimo negatywnej opinii bądź uwag powiatowego weterynarza.

Edgar Czop-Radny

Zapytał, jakie elementy zostały zmienione po wpłynięciu negatywnej opinii powiatowego weterynarza?

Elżbieta Jakubczak- Garczyńska- Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska

Odpowiedziała, że została dodana fundacja "Animal Rescue Polska" jako jeden z elementów współpracy między różnymi komórkami, które budują program opieki nad bezdomnymi zwierzętami. Została również dodana informacja, w jakiej bazie będą znajdowały się dane odnośnie chipowania oraz kastracji zwierząt.

Uchwała w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Pruszkowa na 2021 r została przyjęta jednogłośnie (20 głosami za).

Uchwała nr XXXVI.372.2021 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.pkt.9.

Elżbieta Jakubczak- Garczyńska- Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska

Przedstawiła informacje dotyczące projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi od właścicieli nieruchomości na których zamieszkują mieszkańcy oraz określenia stawki takiej opłaty.

Józef Moczulo- Przewodniczący Komisji SBiF

Poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Karol Chlebiński-Przewodniczący Komisji GKIOŚ

Poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Edgar Czop-Radny

Zapytał, w jaki sposób jest rozpoznawane czy ktoś segreguje odpady np. w blokach wielorodzinnych?

Elżbieta Jakubczak- Garczyńska- Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska

Odpowiedziała, że jest to bardzo trudna sprawa, natomiast jeśli wykonawca zauważy, że w pergoli śmietnikowej znajdują się przykładowo odpady budowlane, informuje o tym Urząd Miasta, którego pracownicy kontaktują się w tej sprawie z zarządcą nieruchomości w celu wyjaśnienia problemu.

Józef Osiński-Radny

Zapytał dlaczego została złożona tylko jedna najdroższa oferta na odbiór odpadów?

Paweł Makuch-Prezydent Miasta

Odpowiedział, że ceny są regulowane przez rynek, w związku z czym brak jest możliwości ustalenia jednakowej stałej ceny obowiązującej we wszystkich gminach.

Józef Moczuko- Przewodniczący Komisji SBiF

Zapytał co się stało, że w ciągu pół roku koszt obsługi odbioru odpadów został obniżony o 5 milionów?

Paweł Makuch-Prezydent Miasta

Odpowiedział, że udało się uzyskać bardzo dobrą cenę z przetargu.

Ewa Białaszewska-Szmalec-Radna

Zapytała co powinna zrobić wspólnota mieszkaniowa, aby były myte duże pojemniki na odpady?

Elżbieta Jakubczak- Garczyńska- Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska

Odpowiedziała, że można zamówić usługę dbającą o czystość pojemników w zabudowie wielorodzinnej.

Karol Chlebiński-Przewodniczący Komisji GKiOŚ

Zaprosił na posiedzenie kwietniowe Komisji GKiOŚ, na której będzie prezentowany raport z działalności MZO.

Uchwała w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi od właścicieli nieruchomości na których zamieszkują mieszkańcy oraz określenia stawki takiej opłaty została podjęta jednogłośnie (20 głosami za).

Uchwała nr XXXVI.373.2021 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.pkt.10.

Marzanna Geisler- Wydział Edukacji

Przedstawiła informacje dotyczące projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis podmiotu do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.

Józef Moczuko- Przewodniczący Komisji SBiF

Poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Małgorzata Widera- Przewodnicząca Komisji OKiS

Poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis podmiotu do rejestru żłobków i klubów dziecięcych została przyjęta stosunkiem głosów 18 za przy braku przeciwnych i 1 wstrzymującym się.

Uchwała nr XXXVI.374.2021 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad.pkt.11.

Marzanna Geisler- Wydział Edukacji

Przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Uchwałę nr XXX.312.2020 z dnia 26 listopada 2020 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków udzielania pomocy materialnej o charakterze motywacyjnym dla uczniów pobierających naukę w szkołach podstawowych publicznych i niepublicznych znajdujących się na terenie Miasta Pruszkowa, w ramach Stypendium Miasta Pruszkowa.

Małgorzata Widera- Przewodnicząca Komisji OKiS

Poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, a następnie zapytała, w którym punkcie rozstrzygnięcia nadzorczego jest mowa o konieczności zmiany nazwy ze Stypendium Miasta Pruszkowa na Stypendium Prezydenta Miasta Pruszkowa?

Marzanna Geisler- Wydział Edukacji

Odpowiedziała, że w żadnym z punktów rozstrzygnięcia nie ma takiego zapisu, zmiana wynika jedynie ze względu na powstałą niezgodność.

Paweł Makuch-Prezydent Miasta

Wyjaśnił, że jest to powrót do pierwotnej nazwy funkcjonującej przez wiele lat.

Eliza Kurzela-Wiceprzewodnicząca Rady Miasta.

Złożyła wniosek o skreślenie § 1 oraz § 2, oraz, 2. zmienić treść § 3 na: "zmianie ulega załącznik nr 1 do Regulaminu przyznawania Stypendium Miasta Pruszkowa – wzór wniosku o przyznanie stypendium Miasta Pruszkowa i otrzymuje brzmienie jak w załączniku do niniejszej uchwały" i jednocześnie zmienić numer tego paragrafu z 3 na 1 oraz 3. nadać kolejnym paragrafom numery 2 i 3, 4. zmienić załącznik nr 1 do Regulaminu przyznawania stypendium Miasta Pruszkowa w ten sposób, że w każdym miejscu, w którym występuje fraza „Stypendium Prezydenta Miasta Pruszkowa” zamienić ją na „Stypendium Miasta Pruszkowa”.

Paweł Makuch-Prezydent Miasta

Podkreślił, iż wnosząc omawianą uchwałę miał na celu uregulowanie niedopatrzenia związanego z wnioskiem złożonym 26 listopada 2020 przez Radną Elizę Kurzelę o zmianę nazwy stypendiów.

Eliza Kurzela-Wiceprzewodnicząca Rady Miasta.

Wyjaśniła sytuację związaną z pomyłką we wcześniej złożonym wniosku do poprzedniego projektu uchwały.

Beata Czyżewska-Zastępca Prezydenta

Wyraziła pozytywną opinię dotyczącą uchwały w sprawie nagród dla uzdolnionych uczniów.

Dariusz Krupa-Radny

Poparł utrzymanie tradycyjnego brzmienia nazwy stypendium tzn. "Stypendium Prezydenta Miasta Pruszkowa".

Marzanna Geisler- Wydział Edukacji

Poinformowała, że należy uporządkować treść obydwu uchwał, aby dzieci w czerwcu otrzymały stypendium.

Wniosek o skreślenie § 1 oraz § 2, oraz, 2. zmienić treść § 3 na: "zmianie ulega załącznik nr 1 do Regulaminu przyznawania Stypendium Miasta Pruszkowa – wzór wniosku o przyznanie stypendium Miasta Pruszkowa i otrzymuje brzmienie jak w załączniku do niniejszej uchwały" i jednocześnie zmienić numer tego paragrafu z 3 na 1 oraz 3. nadać kolejnym paragrafom numery 2 i 3, 4. zmienić załącznik nr 1 do Regulaminu przyznawania stypendium Miasta Pruszkowa w ten sposób, że w każdym miejscu, w którym występuje fraza „Stypendium Prezydenta Miasta Pruszkowa” zamienić ją na „Stypendium Miasta Pruszkowa” został przyjęty stosunkiem głosów 10 za przy 8 przeciwnych i 1 wstrzymującym się.

Uchwała zmieniająca Uchwałę nr XXX.312.2020 z dnia 26 listopada 2020 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków udzielania pomocy materialnej o charakterze motywacyjnym dla uczniów pobierających naukę w szkołach podstawowych publicznych i niepublicznych znajdujących się na terenie Miasta Pruszkowa, w ramach Stypendium Miasta Pruszkowa została przyjęta jednogłośnie

Uchwała nr XXXVI.375.2021 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.pkt.12.

Dorota Matejko Cichocka- Naczelnik Wydziału Inicjatyw Społecznych

Przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2021 rok.

Eliza Kurzela-Wiceprzewodnicząca Rady Miasta.

Poinformowała, że Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Olgierd Lewan- Przewodniczący Komisji PAiB

Poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Krzysztof Biskupski- Przewodniczący Rady Miasta

Poinformował, że Komisja PSiOZ pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Edgar Czop-Radny

Zapytał czy zaszły zmiany w obecnym dokumencie w stosunku do poprzedniego?

Dorota Matejko Cichocka- Naczelnik Wydziału Inicjatyw Społecznych

Odpowiedziała, że zaszły zmiany i został dołączony załącznik, który określa sposób powoływania i funkcjonowania komisji.

Eliza Kurzela-Wiceprzewodnicząca Rady Miasta.

Przeprasiła za pomyłkę i poinformowała, że Komisja OKiS nie opiniowała omawianej uchwały.

Edgar Czop-Radny

Zapytał czy do tej pory radni wchodzili w skład komisji?

Dorota Matejko Cichocka- Naczelnik Wydziału Inicjatyw Społecznych

Odpowiedziała, że nie było takiej informacji i nie było to doprecyzowane. Odczytała, co stanowi ustawa w tym temacie.

Olgiard Lewan- Przewodniczący Komisji PAiB

Wyraził opinię, aby radni w roli obserwatorów uczestniczyli w komisjach przyznających dotację organizacjom społecznym. Zaznaczył, że ustawa tego nie zabrania.

Dorota Matejko Cichocka- Naczelnik Wydziału Inicjatyw Społecznych

Odpowiedziała, że program podlega konsultacjom i jest wywieszony na BIP-ie oraz są organizowane spotkania z zespołem ds. współpracy Miasta Pruszkowa z organizacjami pozarządowymi, którego członkami są zarówno urzędnicy jak i radni.

Eliza Kurzela-Wiceprzewodnicząca Rady Miasta

Zgłosiła wniosek formalny o zdjęcie punktu 12 z porządku obrad ze względu na nieopiniowanie omawianego projektu uchwały przez Komisję Oświaty Kultury i Sportu.

Wniosek o zdjęcie punktu 12 z porządku obrad został przyjęty stosunkiem głosów 15 za przy 1 przeciwnym i 4 wstrzymujących się.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad.pkt.13

Andrzej Guzik- Naczelnik Wydziału Geodezji, Mienia i Estetyki Miasta

Przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Miasta Pruszkowa w drodze przetargu.

Karol Chlebiński-Przewodniczący komisji GKIOŚ

Poinformował, że na posiedzeniu Komisji GKIOŚ zgłoszono wniosek do projektu uchwały o wykreślenie punktu dotyczącego nieruchomości przy ul. Sienkiewicza 11.

Wniosek dotyczący wykreślenia punktu z projektu uchwały odnoszącego się do nieruchomości przy ul. Sienkiewicza 11 został przyjęty stosunkiem głosów 12 za przy 6 przeciwnych i 2 wstrzymującymi się.

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Miasta Pruszkowa w drodze przetargu została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XXXVI.376.2021 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.pkt.14

Krzysztof Biskupski- Przewodniczący Rady Miasta

Odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru radnych do Rady Społecznej do spraw konsultacji Społecznych został przyjęty jednogłośnie.

Poinformował, że trzy komisje merytoryczne wytypowały swoich przedstawicieli do powyższej rady:

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu- **Eliza Kurzela**
2. Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska- **Olgierd Lewan**
3. Komisja Prawa, Administracji i Bezpieczeństwa- **Piotr Bąk**

Jakub Kotelecki- Radny

Zgłosił na przedstawiciela do Rady Społecznej Radną Ewę Białaszewską- Szmalec.

Ewa Białaszewska- Szmalec-Radna

Wyraziła zgodę na kandydowanie do Rady Społecznej.

Eliza Kurzela-Wiceprzewodnicząca Rady Miasta

Zwróciła uwagę, aby radny Jakub Kotelecki zgłosił powyższą kandydaturę na posiedzeniu Komisji, która wyrazi opinię.

Jakub Kotelecki- Radny

Poinformował, iż uważa, że takie decyzje powinny być podejmowane na Sesji Rady Miasta i każdy z przedstawicieli stron politycznych z Rady Miasta powinni zasiadać w Radzie Społecznej.

Olgierd Lewan- Przewodniczący komisji PAiB

Odnosił się do ostatniego akapitu pisma Prezydenta Miasta odnoszącego się do zapisów poprzedniej uchwały, iż osoby typowane do składu Rady Społecznej powinny mieć doświadczenie w sprawach konsultacji lub pracy w organizacjach społecznych.

Eugeniusz Kulpa-Przewodniczący Komisji PSiOZ

Zgłosił wniosek formalny o przegłosowanie wszystkich kandydatur.

Wniosek o przegłosowanie wszystkich kandydatur został przyjęty 13 głosami za przy 7 przeciwnych i braku wstrzymujących się.

Za kandydaturą radnej Elizy Kurzeli głosowało 11 radnych, 8 było przeciwnych i 1 wstrzymał się od głosu.

Za kandydaturą radnego Olgierda Lewana głosowało 13 radnych, 5 było przeciwnych i 2 wstrzymało się od głosu.

Za kandydaturą radnego Piotra Bąka głosowało 15 radnych, 1 był przeciwny i 4 wstrzymało się od głosu.

Ze względu na wyczerpanie trzech głosów przypadających na każdego radnego w trzech pierwszych głosowaniach, czwarte głosowanie nie odbyło się.

Uchwała w sprawie wyboru radnych do Rady Społecznej do spraw konsultacji została podjęta stosunkiem głosów 14 za przy 2 przeciwnych i 4 wstrzymującymi się.

Uchwała nr XXXVI.377.2021 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.pkt.15

Krzysztof Biskupski- Przewodniczący Rady Miasta

Odczytał projekt uchwały dotyczący przyjęcia stanowiska dotyczącego skargi Zastępcy Prezydenta Miasta Pruszkowa Pana Konrada Sipiery na Radę Miasta Pruszkowa.

Dariusz Krupa- Radny

Zapytał czemu propozycja stanowiska Rady Miasta nie została przekazana do komisji i kto jest autorem stanowiska. Wyraził negatywną opinię co do treści przedstawionego stanowiska.

Krzysztof Biskupski- Przewodniczący Rady Miasta

Odpowiedział, że skarga dotyczyła personalnie Przewodniczącego Rady Miasta, w związku z czym przygotował na nią odpowiedź.

Józef Osiński- Radny

Wyraził negatywną opinię odnośnie skargi Zastępcy Prezydenta Miasta Konrada Sipiery na Przewodniczącego.

Stwierdził, że takie działania utrudniają współpracę.

Paweł Makuch-Prezydent Miasta

Zadał retoryczne pytanie, czy kiedykolwiek Rada wystosowała skargę na Prezydenta Miasta?

Kazimierz Mazur-Radny

Przeczytał fragment pisma który mówi, że organem właściwym do rozpoznania skargi na Przewodniczącego Rady Miasta jest Rada Miasta.

Krzysztof Biskupski- Przewodniczący Rady Miasta

Odpowiedział, że Pan Konrad Sipiery mógł napisać skargę do Rady Miasta, a nie do Wojewody Mazowieckiego, a uchwała w sprawie stanowiska zostanie dopiero podjęta lub nie.

Joanna Kacprowicz-Radca Prawny

Odczytała tożsamy wyrok Sądu w Kielcach, w którego stanowisku napisano, że jeśli przepisy szczególne nie określają innych organów właściwych do rozpatrywania skarg, organem właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań działań Rady Miasta jest Wojewoda.

Eugeniusz Kulpa- Przewodniczący Komisji PSiOZ

Wyraził swój podziw w stosunku do Przewodniczącego Rady Miasta Krzysztofa Biskupskiego za jakość prowadzenia obrad Sesji Rady Miasta.

Odnosił się również negatywnie do skargi złożonej przez Zastępcę Prezydenta Konrada Sipiery

Dariusz Krupa- Radny

Przestawił opinie mówiąc o tym, iż uzasadnione było złożenie skargi.

Kazimierz Mazur- Radny

Złożył wniosek formalny o zakończenie dyskusji.

Wniosek o zakończenie dyskusji został odrzucony stosunkiem głosów 8 za przy 10 przeciwnych i 1 wstrzymującym się.

Dorota Kossakowska- Przewodnicząca komisji Rewizyjnej

poparła stanowisko radnego Eugeniusza Kulpy dotyczące bezprzedmiotowości złożonej skargi.

Józef Moczulo- Przewodniczący komisji SBiF

Wyraził negatywną opinię odnośnie złożonej skargi.

Poparł wypowiedź dotyczącą prowadzenia obrad przez Przewodniczącego Krzysztofa Biskupskiego.

Eliza Kurzela, Edgar Czap, Olgierd Lewan również przedstawili swoje pozytywne zdanie dotyczące prowadzenia obrad przez Przewodniczącego Krzysztofa Biskupskiego oraz wyrazili negatywną opinię w sprawie złożonej skargi.

Karol Chlebiński-Przewodniczący komisji GKiOŚ

Zapytał czy Prezydent Paweł Makuch był powiadomiony o tym, że skarga została podpisana przez Zastępcę Prezydenta Konrada Sipiery? Również odniósł się negatywnie w sprawie złożonej skargi.

Paweł Makuch- Prezydent Miasta

Odpowiedział, że podpis pod skargą nie był z jego upoważnienia.

Poinformował, że Zastępca Prezydenta Konrad Sipiery informował na poprzedniej Sesji Rady Miasta, że złoży taką skargę.

Mieczysław Maliszewski- Przewodniczący komisji SWiP

Poprosił o powrót do normalnej współpracy między Radą a Prezydentem.

Eliza Kurzela-Wiceprzewodnicząca Rady Miasta

Zapelowała o wycofanie skargi na Radę Miasta.

Konrad Sipiery- Zastępca Prezydenta Miasta.

Odpowiedział, że nie wycofa skargi.

Przedstawił zarzuty odnośnie Karola Chlebińskiego dotyczące prowadzonych przez w/w

Radnego obrad Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

Krzysztof Biskupski- Przewodniczący Rady Miasta

Podkreślił, że nigdy nie ma sytuacji, w której nie udzieli głosu osobie zgłoszonej do dyskusji w panelu aplikacji esesja.

Uchwała w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego skargi Zastępcy Prezydenta Miasta Pruszkowa Pana Konrada Sipiery na Radę Miasta Pruszkowa została podjęta stosunkiem głosów 11 za przy 7 przeciwnych i 2 wstrzymującymi się.

Dariusz Krupa- Radny

Poinformował, że zgłasza volun separatum, a uzasadnienie złoży pisemnie.

Uchwała nr XXXVI.378.2021 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad.pkt.16

Mieczysław Maliszewski- Przewodniczący komisji SWiP

Poinformował, że Komisja SWiP uznała skargę na Prezydenta Miasta Pruszkowa za bezzasadną oraz odczytał uzasadnienie do powyższej decyzji.

Dorota Kossakowska-Przewodnicząca komisji Rewizyjnej

Zapytała czy wszystkie zobowiązania wobec firmy Centrum Bruk zostały już spłacone?

Arnold Henshold- Wydział Realizacji Inwestycji

Poinformował, że płatności za faktury z poprzedniego roku które znalazły się w depozycie sądowym zostały uregulowane i nie ma innych zaległości dotyczących innych zobowiązań.

Dorota Kossakowska-Przewodnicząca komisji Rewizyjnej

Poprosiła o przesłanie pisma wyjaśniającego w tej sprawie, które trafiło już do Biura Rady Miasta z Wydziału Realizacji Inwestycji.

Paweł Makuch- Prezydent Miasta

Poinformował, że Gmina Miasto Pruszków swoje obowiązki wynikające z zawartych umów realizuje sumiennie i tego też oczekuje od swoich kontrahentów.

Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Pruszkowa została podjęta stosunkiem głosów 9 za przy 0 przeciwnych i 10 wstrzymujących się.

Uchwała nr XXXVI.379.2021 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad.pkt.17

Krzysztof Biskupski- Przewodniczący Rady Miasta

Odczytał projekt uchwały w sprawie przekazania skargi do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Pruszkowa.

Uchwała w sprawie przekazania skargi do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Pruszkowa została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XXXVI.380.2021 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad.pkt.18

Krzysztof Biskupski- Przewodniczący Rady Miasta

Odczytał projekt uchwały w sprawie przekazania petycji do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Pruszkowa.

Uchwała w sprawie przekazania petycji do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Pruszkowa została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XXXVI.381.2021 stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Ad.pkt.19

Karol Chlebiński-Przewodniczący komisji GKiOŚ

Zapytał o zarządzenie nr 67 tzn. na czyj wniosek została sprzedana nieruchomość przy ul. Ceramicznej 13?

Andrzej Guzik- Naczelnik Wydziału Geodezji, Mienia i Estetyki Miasta

Odpowiedział, że była to sprzedaż w związku z zamiarem polepszenia stanu nieruchomości. Właściciel nieruchomości zawniósł o sprzedaż pasa, który leży bezpośrednio przy jego działce.

Karol Chlebiński-Przewodniczący komisji GKiOŚ

Zapytał o kolejne zarządzenia nr 68 oraz 69?

Paweł Makuch- Prezydent Miasta

Odczytał treść zarządzeń.

Andrzej Guzik- Naczelnik Wydziału Geodezji, Mienia i Estetyki Miasta

Odpowiedział, że oba zarządzenia dotyczą sprzedaży dla Spółdzielni Mieszkaniowej dwóch nieruchomości. Wyjaśnił kwestie dotyczącą cen gruntu.

Józef Moczulko- Przewodniczący komisji SBiF

Odnosił się do zarządzenia nr 62 w sprawie ogłoszenia wyników konkursu otwartego ofert na wsparcie w 2021 realizacji zadania publicznego w obszarze kultury, sztuki i ochrony dóbr kultury dziedzictwa narodowego i poinformował, iż brakuje załącznika do zarządzenia. Zaznaczył, że w komisji konkursowej powinni być również członkowie Komisji OKiS.

Andrzej Kurzela-Radny

Zapytał, kiedy zostanie radnym przekazane do opiniowania Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego?

Konrad Szipera- Zastępca Prezydenta Miasta

Odpowiedział, że radni otrzymają Studium do uchwalenia w momencie, kiedy zostanie ukończona procedura.

Poinformował, że aktualnie Studium zostało wyłożone do publicznego wglądu, a dyskusja publiczna odbędzie się 29 marca 2021 roku.

Ad.pkt.20

Olgierd Lewan- Przewodniczący Komisji PAiB

Zapytał o techniczne problemy związane z połączeniem internetowym w Urzędzie Miasta. Odniósł się do tematu zespołu ds. konsultacji społecznych i stwierdził, że nie tylko radni z jednej opcji politycznej brali udział w pracach zespołu, ale również uczestniczyli w nim Pan Maciej Roszkowski oraz Pani Małgorzata Kochańska.

Paweł Makuch- Prezydent Miasta

Odpowiedział, że obecna infrastruktura w budynku Urzędu Miasta powoduje utrudnienia z połączeniem internetowym.

Zaznaczył, że problem mógłby zostać rozwiązany, gdyby Rada przyjęła zgłoszony przez niego pomysł nowego budynku Urzędu Miasta.

Podkreślił, że zostały uzyskane środki na informatyzację Urzędu.

Józef Osiński- Radny

Odniósł się do pozostawionego starego słupa na ul. Działkowej oraz pozostawionego na poboczu tej ulicy wraku samochodu osobowego.

Elżbieta Korach- Naczelnik Wydziału Realizacji Inwestycji

Odpowiedziała, że droga nie została jeszcze oddana do użytku, natomiast czemu pozostał ten jeden samochód, to trzeba poprosić o odpowiedź komendanta Straży Miejskiej, możliwe, że nie przeszkadzał w realizacji inwestycji.

Odniosła się do pozostawionego starego słupa i poinformowała, że miasto będzie podejmować działania, aby telekomunikacja wymieniła słup na nowy.

Paweł Makuch- Prezydent Miasta

Poinformował, że wrak samochodu znajduje się po stronie Brwinowa co utrudnia usunięcie auta.

Konrad Szipera- Zastępca Prezydenta Miasta

Poinformował, że będzie starał się uzyskać decyzję od Gminy Brwinów co do uprzątnięcia terenu ul. Działkowej z wraków.

Karol Chlebiński-Przewodniczący Komisji GKiOŚ

Poinformował, że nie otrzymał odpowiedzi na pytanie, ile osób skorzystało z funduszu dodatkowego, jeżeli chodzi o osoby, które w skutek pandemii covid-19 utraciły dochody. Zaprosił na spotkanie w sprawie projektu Strategii Miasta Pruszkowa.

Ewa Białaszewska-Szmalec-Radna

Zapytała czy można ustawić w miejscu dostępnym dla mieszkańców pojemniki na korki plastikowe.

Olgiert Lewan- Przewodniczący Komisji PAiB

Zadał pytanie czy było przeprowadzone podsumowanie ubiegłorocznej edycji Budżetu Obywatelskiego oraz poprosił o raport z niewykonanych ubiegłorocznych projektów Budżetu Obywatelskiego.

Paweł Makuch- Prezydent Miasta

Odpowiedział, że takie podsumowanie zostanie sporządzone.
Poinformował, że przekaże raport Radnemu Olgiertowi Lewanowi.

Karol Chlebiński-Przewodniczący Komisji GKIOŚ

Zapytał o ZRID dla ul. Aptecznej oraz czy zostały rozliczone dotacje z Miastem Brwinów?

Konrad Szipera- Zastępca Prezydenta Miasta

Odpowiedział, że po spotkaniu zarządu firmy Herbapol ZRID uzyskał akceptację.
Odnosnie rozliczenia dotacji poinformował, że Burmistrz Brwinowa Arkadiusz Kosiński wszczął postępowanie administracyjne w tej sprawie.

Elżbieta Korach- Naczelnik Wydziału Realizacji Inwestycji

Odniosła się do wypowiedzi na poprzedniej Sesji Rady Miasta Pana Arkadiusza Gębicza dotyczącej wprowadzenia radnych w błąd.
Odczytała dokumenty świadczące o tym, że nie była to prawda i podkreśliła, że zawsze działa na podstawie dokumentów i nigdy świadomie radnych nie wprowadza w błąd.

Jakub Dorosz-Kruczyński- Mieszkaniec

Odniosł się do nazwy stypendium dla wybitnych uczniów. Czy dokument został zaopiniowany przez radcę prawnego?
Podziękował Panu Prezydentowi oraz Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska za sprawne rozwiązanie problemu osunięcia ziemi do rzeki w Parku Potulickich.

Arkadiusz Gębicz-Mieszkaniec

Wrócił do tematu rozliczenia z firmą Centrum Bruk za budowę ścieżki rowerowej w ul. Szarej oraz ul. Wojska Polskiego. Negatywnie ocenił projekt budowy powyższej ścieżki oraz przedstawił swoje informacje dotyczące w/w budowy.

Konrad Szipera- Zastępca Prezydenta Miasta

Zaprzeczył słowom Pana Arkadiusza Gębicza, wyjaśnił i uszczegółowił informacje dotyczące budowy ścieżki rowerowej w ul. Szarej i ul. Wojska Polskiego.

Elżbieta Korach- Naczelnik Wydziału Realizacji Inwestycji

Podkreśliła, że w sprawie dotyczącej firmy Centrum Bruk najważniejsze jest przestrzeganie przepisów prawa.

Jakub Gruzal-Mieszkaniec

Wyraził poparcie dla budowy wodnego placu zabaw w Pruszkowie.

Dorota Kossakowska-Przewodnicząca komisji Rewizyjnej

Podziękowała Pani Prezydent Beacie Czyżewskiej, Pani Naczelnik Elżbiecie Jakbuczak-Garczyńskiej oraz Komendantowi Straży Miejskiej Włodzimierzowi Majchrzakowi za szybkie uporządkowanie działki na Gąsinie.

Paweł Makuch- Prezydent Miasta

Podkreślił, że Urząd Miasta ma zatrudnionych prawników posiadających stosowne uprawnienia do wydawania opinii prawnych i składane projekty uchwał są przez nich parafowane.

Podkreślił, że czasem nawet im jest ciężko podjąć właściwą opinię do skomplikowanych pomysłów. Podziękował Naczelnik Elżbiecie Korach za jej sumienną pracę. Życzył wszystkim zdrowia na zbliżające się święta.

Ad.pkt.21

Krzysztof Biskupski- Przewodniczący Rady Miasta

Przypomniał o składaniu oświadczeń majątkowych za rok 2020.

Następny termin Sesji Rady Miasta wyznaczył na dzień 22.04.2021 r., z materiałami na Sesję będzie można zapoznać się w programie esesja od dnia 15.04.2021.

Złożył wszystkim życzenia na zbliżające się święta Wielkiej Nocy.

Ad.pkt.22

Krzysztof Biskupski- Przewodniczący Rady Miasta

Zamknął obrady XXXVI Sesji Rady Miasta.

Przewodniczący obrad :


.....
Krzysztof Biskupski

Protokół sporządził:

Inspektor Biura Rady Miasta

.....

Dominik Kalina

Z transmisją z obrad Sesji Rady Miasta można się zapoznać pod podanym linkiem:

<https://www.youtube.com/watch?v=jv0GBjAmHF0&t=16223s>

Sprawdziła: A.Pawlik

KIEROWNIK
Biura Rady Miasta Pruszkowe


Agnieszka Pawlik